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10
درجة

الصف الرابع الابتدائى 1

3
درجات

�ي�ة:��: اخ� الإج�بة ا�
ً

أو�

. .................  �� ��1 �	ي� ا��
ب� ا�ذى ��ل ض��� ١٠ 

د ٤٠ جـ ٢٠	 ب ١٠	 أ ١٠٠	

� فإن ��ض� ي��وى ................. .��٢، و��ل ض��� ٧ �2 ��ت�ي� ����ت� ٣٥ 

د ٢٤٥ جـ ٧	 ب ٥	 أ ٣	

 . ..................  ��3 إذا ��ن : ١٥ = ٣ n x، فإن قي�ة ا��ج��ل  

د ٦ جـ ٥	 ب ٣	 أ ٤	

7
درجات

ث�نيً��: أجب ��� يأ	:�

1 ��د زوج� يق� بين ٢٠ و ٣٠ ، �ن ��ا��� ١ ، ٢ ، ٤ ، ٧ ، ١٤ . ف�� �ذا ا���د ؟

ا���د �� : ٢٨

� ؟��� ٧٢ ، و ��ن ��د ا�بن£�ت ٩ أ�ث�ل ��د الأو�د ، ف�� ��د الأو�د ب���ف ا��را ��2 إذا ��ن ��د ا�بن£�ت ف� ¦ف درا

��د الأولاد =٨ أولاد

لأن(٨= ٩ ÷ ٧٢)

� ؟��، أم �
ب� ��ل ض��� ٦ �� و��ض� ٥ �3 أي��� أ©ب� ف� ا��	ي� ، ��ت�ي� ���� ٨ 

�ي� ا���ت�ي� (ا���ل + ا���ض ) × ٢ �

�ي� ا���ت�ي� =  ٢٦ ��                  لأن (٢٦= (٨ + ٥) × ٢)�

�ي� ا���ب� = ��ل ا�ض�� × ٤ �

�ي� ا���ب� = ٢٤ ��    لأن ( ٢٤ = ٦ × ٤)�

إذن : ��ي� ا���ت�ي� > ��ي� ا���ب�


ب� ��ل ض��� ٦ أ�ت�ر. ف�� ����ت��؟� �ªش �4 ق��ة أرض ��

����ة ا���ب� = ��ل ا�ض�� × نف��

����ة ا���ب� =  ٣٦ �تً�ا ��بً�� لأن (٣٦= ٦ × ٦)      
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10
درجة

الصف الرابع الابتدائى 2

5 ف� ا�ش�ª ا��ق�ب�: 

. a ل�ل ا�ض�� ا��ج��أوج� �

ا�����ة  
ا���ل

��ض ا���ت�ي� = 

��ض ا���ت�ي�=��٣

(a = 
٢٤
٨

 لأن (3  = 

6 ُ��تخ�ً�� خ�¦ية الإب�ال وا���ج ف� ا�ض�ب �� ا���أ�ة الآتي£ة: 

 ٢ x ٩ x ٥

(خ��ية الإب�ال) 	٩ × ٥ × ٢ = ٥ × ٩ × ٢

(خ��ية ا���ج) 	= (٥ × ٢) × ٩

= ٩ × ١٠

= ٩٠

: �7 أ©�� �خ�� شج�ة ا���ا�� ا�ت��

12

1234612

٢�� ٢٤

��
 ٨

a = ..................

a
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10
درجة

الصف الرابع الابتدائى 3

3
درجات

�ي�ة:��: اخ� الإج�بة ا�
ً

أو�

.��� ، فإن ��ض� ................ �� و���� ٦ �1 ��ت�ي� �	ي�� ٢٠ 

د ٤ جـ ٢	 ب ١٠	 أ ٦	

2 ................ يُ��وى ٣ أض��ف ا���د ٥

د ١٨ جـ ١٥	 ب ٥	 أ ٣	

3 ا��ن�� ا��	�ي� ا�ج��� �ض�وبً� ف� ا��ن�� ا��	�ي� ا�ض
ب� ي��وى ................ .

د ١٠٠ جـ ١٠	 ب ١	 أ ٠	

7
درجات

ث�نيً��: أجب ��� يأ	:�

1 ا��ب �	ي� و����ة ا�ش�ª ا��ق�ب�: 	
�� ٤

�� ٤
�� ٤

�� ١٣

�� ٢ ��٢

ا���ي� = ٤ + ٤ + ٤ + ٢ + ١٣ + ٢

�� ٢٩ =                    

ا�����ة = ٤٢ ��٢ 

� ف� نف¾ الأ�ب�ع، ف�� ا����د�ة Á
� ٨ ¦ف	�ت الأ�ب�ع ا���ض�، وق�أت أ�� ثÃثة أ�ث�ل �� ق�أت� �Á
2 �ق�أت �

ا�ت� ت�ث� ��د ا��ف	�ت ا�ت� ق�أت�� أ��؟ ث� ق� ب	���.

�� ق�أت¢� أ�� = ٢٤ �ف�ة

ا����د�ة �¥ ٢٤ = ٨ × ٣

� ف� ٣ ���رات؟�ªني£ة ، �� ���رة ب�� ٥ أدوار ، �� دور ب� شقت�ن، ف�� ��د ا�شقق ا�Å�3 ٣ ���رات 

��د ا�شقق ا�¨�¥ =  ٣٠ شقة

لأن    ٣٠ = ٣ × ١٠= (٣  × (٥ × ٢) 

                    ٤٢= ٢٦ + ١٦(لأن (٢ × ١٣) + (٤ × ٤) )
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درجة

الصف الرابع الابتدائى 4

4 أوج� ا����� ا��شت�ك الأ©ب�����دين ٢٠ ، ٣٠

��ا�� ا���د ٢٠ �¥ : ١ ، ٢ ، ٤ ، ٥ ، ١٠ ، ٢٠

��ا�� ا���د ٣٠ �¥ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٥ ، ٦ ، ١٠ ، ١٥ ، ٣٠

ا���ا�� ا��شت�¬ة �¥ : ١ ، ٢ ، ٥ ، ١٠

ع.م.أ �� ١٠

5 أوج� ا�ُ�ض��ف�ت ا��شت�©ة ����دين ٥ ، ٧ والأق� �ن ٧٠

�ن ُ�ض��ف�ت ا���د ٥ �¥ : ٠ ، ٥ ، ١٠ ، ١٥ ، ٢٠ ، ٢٥ ، ٣٠ ، ٣٥ ، ٤٠ ، ٤٥ ، ٥٠ ، ٥٥ ، ٦٠ ، ٦٥

�ن ُ�ض��ف�ت ا���د ٧ �¥ : ٠ ، ٧ ، ١٤ ، ٢١ ، ٢٨ ، ٣٥ ، ٤٢ ، ٤٩ ، ٥٦ ، ٦٣ 

�ن ا��ض��ف�ت ا��شت�¬ة �¥ : ٠ ، ٣٥ 

6 ُ��تخ�ً�� خ�¦ية الإب�ال وا���ج ف� ا�ض�ب �� ا���أ�ة الآتي£ة: 

 ٢٥ x ٧ x ٤

(خ��ية الإب�ال) 	 ٧ × ٤ × ٢٥ = ٤ × ٧ × ٢٥

(خ��ية ا���ج) 		 = (٤ × ٢٥) × ٧

= ٧ × ١٠٠

= ٧٠٠

b x ا����د�ة:   ١٠٠ = ١٠ �7 أوج� قي�ة ا��ج��ل ف

 b = ١٠٠
١٠

 =  ١٠
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درجة

الصف الرابع الابتدائى 5

3
درجات

�ي�ة:��: اخ� الإج�بة ا�
ً

أو�

   . ................  : ��1 ع. م. أ ����دين : ٦ ، ٩ 

د ١٨ جـ ١٠	 ب ٩	 أ ٣	

. ................ = C ٥ فإن x C = 2 إذا ��ن : ٤٥

د ١٥ جـ ١٠	 ب ٩	 أ ٨	

� خ�¦ية  ................ . ��
ُ

3 ٢ x (١٧ x ١٣) = (٢ x ١٧) x ١٣ ت

د ا���ج جـ ا��ن�� ا��	�ي�	 ب الإب�ال	 أ ا�ض�ب × ¦ف�	

7
درجات

ث�نيً��: أجب ��� يأ	:�

1 ���م �ب��ة ��� ش�ª ��ت�ي� ���� ١٢ م ، و��ض� ٨ م . ا��ب �	ي�� و����ت�.

ا���ي�  = ٤٠ م  ( لأن ٤٠ = ٢×(١٢ + ٨)

ا�����ة  = ٩٦ �تً�ا ��بً��  ( لأن  ٩٦ = ٨ × ١٢)

� .ا��ب ����ت�.�2 �
ب� �	ي�� ٤٨ 

(٤٨
٤

��ل ض�� ا���ب� = ١٢ ��  لأن (١٢ = 

����ة ا���ب� : ١٤٤ �� ��بً�� لأن (١٤٤ = ١٢ × ١٢)

3 ا�تخ�م ا�ت	�ي� وخ�¦ية ا���ج لإيج�د ن�تج ���ية ا�ض�ب الآتي£ة:

٤ × ٨٠٠

٤ × (٨ × ١٠٠) = ٤ × ٨٠٠

= (٤ × ٨) × ١٠٠

= ٣٫٢٠٠ = (٣٢) × ١٠٠

�ب� �ن «��د �� ي��وى ٤ أ�ث�ل ا���د ٥“ و����.
ُ

4 ا©تب ا����د�ة ا�ت� ت

x : �� بف�ض أن ا���د

x = ا����د�ة �ي :  ٥ × ٤

x = ٢٠ 
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درجة

الصف الرابع الابتدائى 6

5 ا�تخ�م شج�ة ا���ا�� لإيج�د أزواج ��ا�� ا���د ٣٢، ث� ا©تب �ذه ا���ا��.
32

18 216 432

��ا�� ا���د ٣٢ �¥ : ١ ، ٢ ، ٤ ، ٨ ، ١٦ ، ٣٢

6 أوج� ا���ا�� ا��شت�©ة بين ا���دين : ١٦ ، ٣٦

��ا�� ا���د ١٦ �¥ : ١ ، ٢ ، ٤ ، ٨ ، ١٦

��ا�� ا���د ٣٦ �¥ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ ، ٦ ، ٩ ، ١٢ ، ١٨ ، ٣٦

ا���ا�� ا��شت�¬ة �¥ : ١ ، ٢ ، ٤

ا����� ا��شت�ك الأ��¥ : ٤

7 ا©تب ا��ض��ف�ت ا��شت�©ة �لأ��اد ٣ ، ٤ ، ٦ والأق� �ن ٣٠

ُ�ض��ف�ت ا���د ٣ الأق� �ن ٣٠ �¥ : ٠ ، ٣ ، ٦ ، ٩ ، ١٢ ، ١٥ ، ١٨ ، ٢١ ، ٢٤ ، ٢٧

ُ�ض��ف�ت ا���د ٤ الأق� �ن ٣٠ �¥ : ٠ ، ٤ ، ٨ ، ١٢ ، ١٦ ، ٢٠ ، ٢٤ ، ٢٨ 

ُ�ض��ف�ت ا���د ٦ الأق� �ن ٣٠ �¥ : ٠ ، ٦ ، ١٢ ، ١٨ ، ٢٤

ا�ُ�ض��ف�ت ا��شت�¬ة �¥ : ٠ ، ١٢ ، ٢٤
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10
درجة

الصف الرابع الابتدائى 7

3
درجات

�ي�ة:��: اخ� الإج�بة ا�
ً

أو�

� ����د ٦ ؟  
ً

1 أى ��� ي�� �Ì¾ ُ�ض��ف

د ١٨ جـ ٩	 ب ٣٠	 أ ١٢	

 ١٫٢٧٠ × ١ ............... ١٠ × ١٧٢ 2

Îد غي� ذ� جـ =	 ب <	 أ >	

.��� ، فإن ��ل ض���  = ............... �3 �
ب� �	ي�� ٤٠ 

د ٢٠ جـ ٢	 ب ٤	 أ ١٠	

7
درجات

ث�نيً��: أجب ��� يأ	:�

1 أوج� الأب��د ا��ج���ة ف� ا�ش�ª ا��ق�ب�:	

� ا��ب �	ي�� و����ت�.
ُ

ث
٨ م

٥ م

٨ م
٥ م

٣ م

٣ م

ا���ي� = ٥ + ٨ + ٨ + ٥ + ٣ + ٣ = ٣٢ م

ا�����ة =  ٥٥ �تً�ا ��بً��  لأن(٥٥= ١٥ + ٤٠ = (٥ × ٣) + (٨ × ٥))

:���� �2 أ©تب ���د�ة ت�ب��ن ا��ق�رنة الآتي£ة ُ��تخ�ً�� ا���ز × ث

أ�� أ��� ث��تين �ن ا���ز، وأ��ت أخت� ٤ أ�ث�ل �ذا ا���د �ن ث��ات ا���ز . ف�� ��د ث��ات ا���ز ا�ت� أ��ت� 

أخت�؟

٤x  = �� د ث��ات ا���ز ا�ت¥ أ·�ت� أخت���

                              =٨ ث��ات ��ز   لأن  (٨= ٢ × ٤  )    

3 ا�تخ�م ت	�ي� �ض��ف�ت ا���د ١٠ وخ�¦ية ا���ج �	� ��أ�ة ا�ض�ب: 

٦ × ٦٠

٦ × (٦ × ١٠) = ٦ × ٦٠

 = (٦ × ٦) × ١٠

= ٣٦٠ = (٣٦) × ١٠
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درجة

الصف الرابع الابتدائى 8

4 ا©تب أزواج ��ا�� ا���د ١٨ ُ��تخ�ً�� ق�س قزح، ث� أ©تب �ذه ا���ا��.

18

16 29 318

��ا�� ا���د ١٨ �¥ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٦ ، ٩ ، ١٨

5 أوج� ُ�ض��ف�ت ا���د ٧ الأق� �ن ٨٠  

ُ�ض��ف�ت ا���د ٧ الأق� �ن ٨٠ �¥ :

٠ ، ٧ ، ١٤ ، ٢١ ، ٢٨ ، ٣٥ ، ٤٢ ، ٤٩ ، ٥٦ ، ٦٣ ، ٧٠ ، ٧٧ 

6 أوج� ا���ا�� ا��شت�©ة ����دين ٢٤ ، ١٦

��ا�� ا���د ٢٤ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ ، ٦ ، ٨ ، ١٢ ، ٢٤

��ا�� ا���د ١٦ : ١ ، ٢ ، ٤ ، ٨ ، ١٦

ا���ا�� ا��شت�¬ة : ١ ، ٢ ، ٤ ، ٨

7 أوج� ع. م. أ ����دين ١٥ ، ٢٥

��ا�� ا���د ١٥: ١ ، ٣ ، ٥ ، ١٥

��ا�� ا���د ٢٥ : ١ ، ٥ ، ٢٥

ا���ا�� ا��شت�¬ة : ١ ، ٥

ع. م. أ ��  ٥
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10
درجة

الصف الرابع الابتدائى 9

3
درجات

�ي�ة:��: اخ� الإج�بة ا�
ً

أو�

. .............. ��1 ا����� ا��شت�ك بين ا���دين ٧ ، ١٥ 

د ١ جـ ١٥	 ب ٧	 أ ٨	

 ،���٢ ، فإن ��ل ض�� ا��
ب� = ......... �
بٌ� والآخ� ���Õيٌ� ، و����ة �� �ن��� ٤ � ���2 �شÃªن �خت�ف�ن أ��

.��و��ل ا���ت�ي� = ............ 

د ٢ ، ٤ جـ ١ ، ٤	 ب ٣ ، ٤	 أ ٢ ، ٣	

. .................... ��3 ا���د الأو�ّ� ا�ذى �ج��ع ��ا��� ٣٠ 

د ٥٣ جـ ٣٧	 ب ٢٩	 أ ٣١	

7
درجات

ث�نيً��: أجب ��� يأ	:�

1 ا©تب ج�ي� ��ا�� ا���د ١٨

��ا�� ا���د ١٨ �¥ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٦ ، ٩ ، ١٨

� أ¦�ق�ئ� ب����Õوى. أوج� أ©ب� ��د �ن الأ¦�ق�ء ي�Åن �� ���ÁÚ�ت �Á
2 ���ي� ��ي� ٤٥ ����ة ، ٣٥ ق�ً�� ، ي

ا�ت��ÁÚ ��ي��، و�� ��د الأقÃم ا�تي يأخذ�� �� ¦�يق؟

��ا�� ا���د ٤٥ �¥ : ١ ، ٣ ، ٥ ، ٩ ، ١٥ ، ٤٥

��ا�� ا���د ٣٥ �¥ : ١ ، ٥ ، ٧ ، ٣٥

ا���ا�� ا��شت�¬ة : ١ ، ٥

ع. م. أ ��  ٥

إذن أ¬ب� ��د �ن الأ��ق�ء ي�¼ن ا�ت�«�º ��ي¢� �� ٥ أ��ق�ء

 = ٧ أق¾م
٣٥
٥

��د أق¾م ·� ��يق �� : 

3 أوج� ثÃثة ُ�ض��ف�ت ُ�شت�©ة ����دين ٣ ، ٥

�ن ُ�ض��ف�ت ا���د ٣ : ٠ ، ٣ ، ٦ ، ٩ ، ١٢ ، ١٥ ، ١٨ ، ٢١ ، ٢٤ ، ٢٧ ، ٣٠

�ن ُ�ض��ف�ت ا���د ٥ : ٠ ، ٥ ، ١٠ ، ١٥ ، ٢٠ ، ٢٥ ، ٣٠

�ن ا�ُ�ض��ف�ت ا��شت�¬ة : ٠ ، ١٥ ، ٣٠
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الصف الرابع الابتدائى 10

4 ا©تب قي�ة ا���ز ا��ج��ل، �� ذ©� ا�خ�¦ية ا���تخ��ة:

٢ x (١٥ x a) = (٢ x ١٥) x ٣
a = خ��ية ا���ج                ٣

�يئ£ة ¦ف�ف وأ���ة ب�
Áقتين �خت�فتين، ا�تخ�م خ�¦ية الإب�ال  �5 �ي�غب �زارع ف� ت�تÌب ١٢ نخ�ة ��

��¦ف ا��
Áقتين.

٤ x ٣ = ٣ x ٤ (خ��ية الإب�ال) 


ب�، ����ت�� ٣٦ م٢. ف�� ��ل ج�نب أرضية ا�غ�فة؟ و�� �	ي���؟� �ªش �6 غ�فة ��

ا�����ة = ٣٦ م٢ 

��ل ج�نب ا�غ�فة = ٦ م  لأن (٣٦= ٦ × ٦)

�ي� ا�غ�فة = ٢٤ م  لأن (٢٤= ٦ × ٤)�

7 أوج� ع. م. أ ����دين : ٢٤ ، ٣٦

��ا�� ا���د ٢٤ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ ، ٦ ، ٨ ، ١٢ ، ٢٤

��ا�� ا���د ٣٦ : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ ، ٦ ، ٩ ، ١٢ ، ١٨ ، ٣٦

ا���ا�� ا��شت�¬ة : ١ ، ٢ ، ٣ ، ٤ ، ٦ ، ١٢            

ع. م. أ ��  ١٢
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